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Адміністративні процедури розгляду звернень громадян місцевими органами влади має 
свої особливості, пов’язані із загальною компетенцією цих органів. Так, питання, що 
ставляться в заявах, пропозиціях і скаргах, які направляються місцевим органам влади, 
стосуються різноманітних сфер суспільного життя. Це дає можливість стверджувати, що 
розгляд звернень громадян місцевими органами влади є одним з найбільш дієвих засобом 
забезпечення законності. 

В Україні проблемам звернень громадян до місцевих органів влади до останнього часу 
не приділялося належної уваги. Окремі питання звернень громадян як засобу забезпечення 
законності досліджували у своїх роботах В.Б. Авер’янов, Ш.В. Александрова, В.І. Антипов, 
О.М. Бандурка, Ю.П. Битяк, А.С. Васильєв, І.П. Голосніченко, С.Т. Гончарук, І.К. 
Залюбовська, РА. Калюжний, С.П. Кисіль, В.К. Колпаков, Мазурчак О.В., В.Г. Перепелюк, 
В.І. Полюхович, В.П. Столбовий, ММ. Тищенко, В.О. Шамрай, В. І. Шишкін, В.К. Шкарупа 
та інші. 

Звернення громадян є важливим інститутом у механізмі адміністративно-правового 
регулювання діяльності органів влади на 

  



 
місцях (місцевих органів державної виконавчої влади та органів місцевого 
самоврядування). Історичні етапи формування цього інституту 
продемонстрували особливість функціонального призначення звернень 
громадян. В умовах сучасної української адміністративної системи 
звернення громадян стали частиною забезпечення законності в діяльності 
органів управління та забезпечують зворотній зв'язок з громадянами з 
приводу їх прав та законних інтересів, що не були забезпеченні у 
повсякденній адміністративній діяльності. 

Законодавство про звернення громадян визначає типи звернень та 
особливості їх опрацювання органами влади. При цьому у законодавстві 
спостерігається законодавчий вакуум з питань обмежень подібних звернень 
за цілі викладених у них питань. Слабкою стороною законодавчого 
регулювання є застосування класифікації самим органом, який здійснює 
адміністративну процедуру. 

Механізм розгляду звернень громадян здійснюється на основі 
системи різних правових документів. Слабкою стороною законодавчого 
регулювання цих процедур є прийняття відповідними органами влади 
власних підзаконних актів про порядок розгляду звернень громадян. 

Таким чином, провадження зі звернень громадян може бути 
визначено як правовий інститут і як вид адміністративно -процесуальної 
діяльності. У першому випадку - це сукупність відповідних правових норм, 
у другому - врегульовані адміністративно -процесуальними нормами 
порядок дій суб’єктів провадження у зв’язку з реалізацією його задач. 
Зазначене провадження - це системне утворення, комплекс 
взаємопов’язаних процесуальних дій, які: створюють певну сукупність 
процесуальних правовідносин, що відрізняються предметною 
характеристикою і взаємопов’язаністю з відповідними правовідносинами; 
потребують встановлення доказів, а також обґрунтування всіх обставин і 
фактичних даних юридичної справи, що розглядається; що спричиняють 
необхідність закріплення офіційного оформлення отриманих 
процесуальних результатів у відповідних актах, документах. 
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